

## DUBNOVÉ ŠKOLNÍ DĚNÍ A PLÁNY NA KVĚTEN

Hned první dubnový den jsme se setkali na přátelském setkání – takovém „malém dni otevřených dveří“ pro zájemce o prohlídku školy. Návštěvníci se mohli ptát na cokoli, co je ke škole napadlo, jak vedení školy, tak i většiny pedagogů z 1. stupně. Zúčastnili se jí rodiče budoucích prvňáčků i další zájemci. Následoval 11. dubna zápis do 1. třídy, kde si děti vyzkoušely zajímavé aktivity, které si pro ně kolegyňky připravily. Zatím máme zapsáno 11 budoucích prvňáčků, ale **možnost zapsat dítě do naší školy trvá i nadále, kdykoliv během roku.**

Děti od 5. do 9. třídy navštívily v kině v Bruntále zajímavou zeměpisnou produkci. Mladší žáci zase besedovali se spisovatelkou a zjistili, proč je dobré číst. Obě tyto akce jsme finančně pokryli z dotace SH (děkujeme). V rámci prevence patologických jevů proběhla také akce hasičů – Hasík, pro 2. a 6. třídu. Také učitelé se vzdělávali např. ve formativním hodnocení (M. Nitraiová) nebo v informačních dovednostech (L. Matzkeová), ve sdílení ředitelských kompetencí a strategií (K. Bezová), v nových technologických trendech ve výuce (L. Matzkeová, K. Bujnochová) atd. Pan školník provedl několik oprav na školním zařízení (výměna popraskané dlažby před vchodem, porouchaný přívod vody na učitelském WC, opadaná omítka ve školní kuchyni aj.). V rámci spolupráce jsme se zapojili do Dne Země s MŠ, kde pomáhali naši osmáci a užívali si akci třetáčci. V Andělské Hoře jsme společně nazdobili velikonoční strom v parku a užili si tak příjemné dopoledne se sladkou odměnou od AH (děkujeme). Naši nejstarší žáci prožili perné chvíle u přijímacích zkoušek a nyní netrpělivě očekávají přijetí na vybranou střední školu. Držíme jim palce, ať se jim naplní studijní sny. Paní učitelce Matzkeové se podařilo zajistit pro žáky možnost účasti na „škoda auto edulabu“, kde spolu strávili zábavně poučné odpoledne. Všechny děti si ve škole zabubnovaly s profesionálním bubeníkem Ivo Batouškem, s nímž spolupracujeme již tradičně. Čtvrtáci a pátáci vyjeli na bruntálské dopravní hřiště absolvovat pod dohledem policie zkoušky k získání průkazu cyklisty. Druháčkům a třetáčkům začal plavecký výcvik na bazénu v Bruntále a v naší tělocvičně jsme uspořádali meziškolní turnaj florbalové ligy škol z regionu, o kterém budeme informovat v příštím zpravodaji.

Úřední šiml se řehtal :o), když jsme odesílali jarní matriku, výkaz o žácích cizincích a další, ministerstvem požadované, dokumenty. Uzavírali jsme před pedagogickou radou čtvrtletní klasifikaci a rodiče měli možnost konzultovat svoje zlatíčka s třídními učiteli. Pokročili jsme dále v projektu žákovské kuchyňky a multiučebny. Proběhlo výběrové řízení na stavební práce k projektu a zakázku získala firma Dolmens building, s.r.o. Začaly osobní pohovory ŘŠ se zaměstnanci, kdy si sdělujeme, co od sebe vzájemně očekáváme, co se nám v letošním roce dařilo, kde je prostor pro zlepšení a jak si představujeme působení ve škole pro následující školní rok. Naši pedagogové průběžně aplikují do výuky inovativní metody v rámci projektu OP JAK II. Pracujeme na nové podobě školního webu, aby se stal přehlednějším a zároveň splňoval úřední požadavky. S paní zástupkyní jsme se zúčastnily schůzky zástupců škol v rámci spolupráce s MAS HJ, kde jsme diskutovali s odborníky o možnostech financování ve školství. Na pedagogické a ředitelské sdílení nejen programu „Začít spolu“ jsme vyjeli do spřátelené opavské školy. Zodpovídaly jsme s paní zástupkyní dotazy ke škole na pracovním zastupitelstvu AH.

---

### **V KVĚTNU NÁS ČEKÁ MIMO JINÉ:**

- **1. 5. – státní svátek;**
- **2. 5. – Den s třídním učitelem – Pomáháme přírodě;**
- **Každé pondělí – Plavecký výcvik 2. a 3. ročníku;**
- **7. 5. kontrola (audit) zřizovatele;**
- **8. 5. – státní svátek;**
- **9. 5. – ŘEDITELSKÉ VOLNO PRO ŽÁKY a společné vzdělávání pedagogů;**

- 15. 5. – jednání s IDOS o změnách v odjezdech autobusů;
- Od 19. 5. – praxe P. Andryse, studenta pedagogického lycea;
- 20. 5. – Výlet 2., 4. a 5. třídy na Slezskou Hartu (akce PČR k dopravní výchově);
- 22. 5. – AKADEMIE;
- 23. 5. – výlet 1., 2., 3., 5., 6. třídy do Šternberka;
- 29. 5. – šachový turnaj Karlovice, TŘÍDNÍ SCHŮZKY;
- 30. 5. – Aliante Petrin – branný meziškolní závod v Bruntále.

*Kamila Bezová*

### **Poděkování za účast na zápisu do 1. třídy**

Vážení rodiče, milí budoucí prvňáčci, srdečně děkujeme za Vaši účast na letošním zápisu do první třídy, který proběhl u nás ve škole 11. dubna. Bylo krásné vidět tolik zářících dětských očí, plných zvědavosti, radostného očekávání a touhy splnit zadané úkoly. Celý den zápisu byl výsledkem společného úsilí učitelů prvního stupně, kteří věnovali svůj čas přípravě, aby se tento významný okamžik stal nezapomenutelným pro děti i rodiče. Důležitou součástí dne byli také žáci osmé třídy, kteří svou ochotou, přátelským přístupem a pomocí vytvářeli příjemnou atmosféru pro naše malé návštěvníky. Vaše důvěra v naši školu je pro nás obrovským závazkem. Uděláme vše pro to, aby se vaše děti cítily šťastné, bezpečné a motivované ke všemu, co je čeká. Těšíme se na září, kdy se opět setkáme a Vaším dětem začne nová, důležitá kapitola jejich života.

### **Setkání se spisovatelkou Zuzanou Pospíšilovou ve spojené hodině ČJ**

Naše škola měla tu čest přivítat známou spisovatelku dětské literatury, paní Zuzanu Pospíšilovou. Během své návštěvy nám poutavým způsobem přiblížila proces vzniku knihy od prvního nápadu až po finální výrobu v tiskárně. Děti se dozvěděly mnoho zajímavých informací o práci spisovatele, redaktora i ilustrátora. Paní Pospíšilová také představila své knihy, které zábavně oslovují dětskou představivost a zvědavost. Mezi ně patří příběhy dětí, dětské detektivky, veršované hádanky i knihy o zvířátkách. Její vyprávění bylo plné humoru a děti se okamžitě ponořily do kouzelného světa její tvorby. Na závěr paní Pospíšilová nabídla seznam knih, které si děti mohou pořídit, aby si doma mohly dál užívat radost z čtení. Celá beseda byla inspirativním zážitkem, který dětem připomněl, jak důležité a krásné je čtení. Čtení je základním kamenem rozvoje lidské mysli a vzdělání, odborníci tvrdí, že děti, které čtou, dosahují lepších výsledků ve škole než děti, které nečtou. Zde jsou některé důležité aspekty čtení: Při čtení si rozvíjíme schopnost samostatného myšlení, poznáváme nová slova, způsoby vyjadřování, což se nám hodí. Už jste slyšeli tohle: Ty, znáš tu paní s takovými dlouhými vlasy. Nosí je učesané do toho, no, jak se tomu říká... No, nevíš? Ale bydlí tam kousek od toho vousatého a je sestra té s tím šedým autem. Teď nevím značku.... Tak tohle se stává lidem, když nečtou. Čtení příběhů nás vede ke snění, tvoření a můžeme se dívat na svět z nových perspektiv. Také si při čtení odpočineme, ponoříme se do jiného světa a načerpáme energii, soustředíme se na text, což nám pomáhá trénovat pozornost a schopnost soustředit se. Čtení nejen rozvíjí naši inteligenci, ale obohacuje naši duši. Proto se snažíme vést naše – vaše děti k touze po čtení a lásce ke knihám, aby se staly důležitou součástí jejich života.

*Stanislava Spáčilová*

### **Den podle Ámose – společný projekt ZŠ, MŠ a Světelské pohody**

Ráno 28. března dorazili do školy hosté – předškolní děti z MŠ Světlá Hora s dvěma paními učitelkami, a také 9 členek Světelské pohody. Malých dětí se ujali jejich budoucí patroni – současní osmáci a společně jsme začali připravovat jednotlivé dílničky. Čtyři byly umístěny v jídelně, kde se také

nacházela „občerstvovací stanice“ s moučníkem, slanými dobrotami (ty vytvořily děti v kulinářském kroužku a v třídnické hodině) a podávala se i káva, čaj a limonáda. Tuto „restauraci“ obsluhovali nejstarší žáci. Ti se také ujali foto i video dokumentace celé akce a technických záležitostí. V dílničkách, které připravily „pohodářky“ se pletly tatary, malovala se vajíčka, vyráběly se košíčky. V dílničkách druhostupňových tříd se vyráběli proutění zajíčci, hnízda, zápichy a mnoho dalšího. Byla připravena velikonoční překážková dráha a jarní překážky zdolávaly i robotické včelky. Všechny aktivity byly odměněny sladkými dobrotami a děti si odnesly domů své kreativní výtvary. Atmosféra akce byla velmi přátelská a hosté ocenili, jak se k sobě naše děti vzájemně pěkně chovaly. Pomáhaly si a podporovaly se. Při vyrábění mezi sebou jednotlivé generace komunikovaly a sdělovaly si své dojmy a zkušenosti. Celá akce proběhla v poklidu a zakončena byla debatou o dnešních zážitcích a společným obědem.

*Kamila Bezová*

### **Den Země byl boží!**

Ve Světlé Hoře jsme oslavili 16. dubna Den Země a bylo to úplně super! Ráno jsme šli na hřiště a tam na nás čekaly různé soutěže. Běhali jsme, házeli míčem a taky jsme museli přemýšlet, protože některé soutěže byly vědomostní. Třeba jsme přiřazovali mláďata ke správným zvířatům a zvířata k prostředí, kde žijí. To bylo fakt zajímavé! Pak jsme se setkali s loveckými psy. Byli úžasní, poslouchali na slovo a pan myslivec nám o nich moc zajímavě povídal. Představte si, že lovecký pes umí najít zvíře jen podle pachu! Nejlepší ale bylo, že nám pomáhali osmáci z naší školy. Pod vedením paní učitelky Matzkeové připravili celý areál a organizovali soutěže. Moc jsme je obdivovali, jak všechno zvládali. Na akci byli taky děti z mateřské školy ze Světlé Hory a žáci z Bruntálu. Společně jsme si užili krásný den plný přírody a radosti. Díky paním učitelkám, organizátorům ze Střediska volného času Bruntál a všem ostatním byl Den Země skvělý. Už se těšíme na příští rok!

*Žáci 3. A*

### **PÁTÁCI – Den třídního učitele**

Pátáci měli tento měsíc nemocnou paní učitelku, ale již je zpět v plné síle. :-D Ve středu před Velikonocemi si vyrobili zajíčky na zavěšení a v 10 hodin je šli pověsit na andělohorský velikonoční strom. Fotografie z této akce jsou na třídní skupině fb. Při té příležitosti se vyfotili i před školou u jarní výzdoby. Poté barvili vajíčka a vyráběli na ně košíčky, které si pak odnesli domů.

*Věra Saganová*

### **Vzdělávací program: Svět kolem nás – Ekvádor**

Ve čtvrtek, 3. dubna 2025, jsme se s žáky 5. – 9. ročníku zúčastnili vzdělávacího programu, ve kterém jsme blíže poznali jihoamerickou zemi, ležící přímo na rovníku, a to Ekvádor, ke které navíc patří i jedno z nejzajímavějších souostroví světa – Galapágy. Program se uskutečnil v bruntálském kině a žáci poutavou formou poznali tuto zemi z různých pohledů. Nechyběly úžasné záběry, fotografie a vše bylo doplněno komentáři od jednoho z hlavních účastníků expedice v Ekvádoru. Na závěr měli žáci možnost doptat se na další zajímavosti, které v programu nezazněly a ve vědomostní soutěži vyhrát i drobné ceny. Tento program má již dlouholetou tradici a my jsme touto první účastí naskočili a už se těšíme na příští školní rok, kdy budeme poznávat krásy další země, tentokrát Japonska.

*Jiří Zaoral*

### **Dubnové dění ve 4.A**

Duben přinesl spoustu aktivit, zábavy i učení. S dětmi jsme se společně vypravili do světa pohádek H. Ch. Andersena a vytvořili si o něm plakát. Zhodnotili jsme naše dojmy a vysvětlili si slovíčka, která se už dnes příliš nepoužívají. Také jsme pekli pizzu a ne ledajakou, ale ze slovních druhů. Namíchat správné ingredience byla opravdu fuška. V matematice nás zlobí zlomky, jenže jsme šikovní a vyzráli jsme na ně. Pomohla nám názorná sada, kterou využívali nejspíš i naši rodiče. Díky ní už se zlomků nebojíme. Ve škole se zkrátka nenudíme. Také jsme před Velikonoce trochu báдали a zjišťovali si, proč se Velikonoce vlastně slaví. Jaký je jejich původ a vznik, ale také tradice, zvyky, pranostiky, a protože jsou to největší svátky křesťanů, vyhledali jsme si i tyto informace. Ve středu před Velikonoce jsme společně s dalšími třídami zdobili velikonoční strom. Protože bylo před zeleným čtvrtkem, upekli jsme si jidáše – společnými silami jsme zadělali těsto a následně upekli. Celý den jsme zakončili společnou prací na naší školní zahradě. Bylo teplo a práce hodně. Děti však byly šikovné a nebály se ničeho. Na konci dubna vyrážíme do Bruntálu získat průkaz cyklisty a pozdravit zvířata ve SVČ Bruntál, snad vyjde čas i na zmrzlinu. Také se nám blíží „svatojakubská“ noc... Více informací, a hlavně fotek, najdete na webu školy.

*Kateřina Bujnochová, TU*